

В диссертационный совет 11.2.001.01, созданный на базе федерального казённого образовательного учреждения высшего образования «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний», 390000, г. Рязань, ул. Сенная, д. 1.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корниловой Татьяны Владимировны на тему «Психологические особенности жизнестойкости у осужденных с длительными сроками отбывания наказания в виде лишения свободы», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.9. Юридическая психология и психология безопасности (психологические науки)

Вопрос жизнестойкости осужденных на разных этапах длительной изоляции от общества на сегодняшний день не являлся предметом монографической работы, что в значительной степени повышает актуальность диссертационного исследования Т.В. Корниловой. Диссертант в своей работе раскрывает не только особенности жизнестойкости у осужденных с длительными сроками отбывания наказания в виде лишения свободы, но и предлагает пути развития и повышения данного психологического качества в рамках осуществляемой в исправительной колонии психологической работы, а в частности, психологического сопровождения, которое может способствовать развитию и поддержанию у указанных лиц жизнестойкости как интегрального образования личности.

Структура работы четко определена. Содержание автореферата включает в себя: введение, краткое изложение содержания двух глав, раскрывающее основные теоретические подходы зарубежных и отечественных ученых к исследованию жизнестойкости в динамике возрастного развития и разном уровне профессионального роста, авторскую оценку существующему диагностическому инструментарию, отражающую новизну исследования, а также основные этапы и промежуточные результаты исследования психологических особенностей жизнестойкости у осужденных с длительными сроками отбывания наказания. Заключение автореферата

содержит основные результаты проведенного научного исследования, а именно раскрывает динамику развития жизнестойкости у осужденных при отбытии длительного наказания в виде лишения свободы в зависимости от срока нахождения в исправительной колонии и иных социальных и индивидуальных психологических характеристик. В качестве особенности жизнестойкости у осужденных к длительным срокам лишения свободы, автор отмечает пятифакторную структуру. Представленные результаты проведенного эксперимента отражают значимую необходимость в расширении социальной поддержки, помимо оказанной психологической работы при реализации ресоциализирующих воздействий.

На основе теоретического анализа особенностей существующих положений, а также полученных результатов исследования детерминант, содержания и динамики жизнестойкости у осужденных на различных этапах длительного наказания, автором разработана и представлена модель повышения жизнестойкости осужденных и экспериментально апробирована психотехнология по формированию принятия субъективной ответственности у конкретных типов спецконтингента, что отражает практическую значимость работы.

К достоинствам работы также можно отнести большой объем комплекса психодиагностических методик, что обуславливает достоверность и уникальность полученных результатов.

Полученные результаты исследования, а также некоторые теоретические обоснования темы исследования, опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, в которых должны быть опубликованы основные результаты диссертации на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук, а также освещены на международных и всероссийских научных и научно-практических конференциях.

Работа Т.В. Корниловой заслуживает высокой позитивной оценки и свидетельствует о возможности продолжения исследований в этой области.

Автореферат диссертации на тему «Психологические особенности жизнестойкости у осужденных с длительными сроками отбывания наказания в виде лишения свободы» соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842.

Автор работы достойна присуждения ученой степени кандидата психологических наук по научной специальности 5.3.9. Юридическая психология и психология безопасности (психологические науки).

Отзыв подготовлен начальником факультета правоохранительной деятельности ФКОУ ВО Кузбасский институт ФСИН России, кандидатом психологических наук (19.00.06 – Юридическая психология), полковником внутренней службы Мазеиной Ольгой Николаевной.

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Кузбасский институт Федеральной службы исполнения наказаний»: г. Новокузнецк, пр. Октябрьский, д. 49, 654066.

Начальник факультета правоохранительной деятельности
ФКОУ ВО Кузбасский институт ФСИН России

кандидат психологических наук
(19.00.06 – Юридическая психология)

полковник внутренней службы

«17» августа 2021 г.

О.Н. Мазейна

Подпись заверяю:

заместитель начальника

ФКОУ ВО Кузбасский институт
ФСИН России по учебной работе,

кандидат педагогических наук, доцент

полковник внутренней службы

«17» августа 2021 г.



Н.Н. Ивашко

Телефон: 8-905-966-77-35

e-mail: olly1309@yandex.ru

Официальный сайт организации: <https://ki.fsin.gov.ru/index.php>